

PREDGOVOR

Od posljednjeg izdanja udžbenika Krivično pravo - posebni dio, autora prof. dr Miloša Babića, desile su se značajne promjene u oblasti krivičnog zakonodavstva. U veoma kratkom vremenskom periodu izvršene su dvije reforme krivičnog zakonodavstva, prva 2000. godine kada je donesen Krivični zakonik Republike Srpske i druga, 2003. godine kada je stupio na snagu Krivični zakon Republike Srpske. Prvom reformom su izvršene značajne izmjene u oblasti posebnog dijela krivičnog prava. U potpunosti je revidirana struktura i fizionomija, izmijenjena sistematika, uvedena su ne samo nova krivična djela već i sasvim nove grupe krivičnih djela, neke grupe krivičnih djela su znatno izmijenjene, a mnoge inkriminacije inovirane i preoblikovane. S druge strane, znatan broj krivičnih djela je izostavljen. Navedene promjene ovog dijela zakonodavstva, uz sasvim neznatne izmjene, preuzeo je i KZRS iz 2003. godine. Istovremeno je stupilo na snagu i novo i izmjenjeno krivično zakonodavstvo u Bosni i Hercegovini koje se zasniva na novoj koncepciji tzv. paralelno-podijeljene nadležnosti između BiH s jedne i Entiteta i Distrikta s druge strane. Sve je to učinilo da je navedeni udžbenik postao prevaziđen i više ne predstavlja odgovarajući izvor za izučavanje posebnog dijela krivičnog prava.

Navedeno je predstavljalo razloge koje su naveli prof. dr Miloš Babić i doc. dr Ivanku Marković, profesore ovog predmeta na Pravnom fakultetu, da izrade udžbenik "Krivično pravo - posebni dio" u kojem je obrađena cjelovita materija posebnog dijela sadržana u Krivičnom zakonu RS, kao i dio materije koji je sadržan u KZ BiH i koji sada spada u isključivu nadležnost Bosne i Hercegovine. Materija posebnog dijela krivičnog prava data je kroz izlaganja pojedinih glava krivičnog zakona koji obuhvataju sve inkriminacije iz KZ RS. S obzirom da je problematika ove materije izuzetno opširna, što bi dovelo do velikog opterećenja studenata, autori su se odlučili da u ovom udžbeniku detaljnije obrade samo pojedina krivična djela dok ostala krivična djela obrađena samo u najneophodnijem obimu. Prilikom obrade pojedinih djela korištena je najnovija literatura i stavovi savremene krivično-pravne teorije kao i sudske prakse. Pri izboru krivičnih djela koja su detaljnije obrađena, autori su se rukovodili upravo sudskom praksom, odnosno činjenicom da se radi o inkriminacijama koje se češće pojavljuju u sudskoj praksi. Pored toga, značajna pažnja je posvećena i krivičnim djelima koja se prvi put javljaju u krivičnom zakonodavstvu RS, i koja do sada nisu bila predmet teorijske obrade, tako da će objavljivanjem ovog udžbenika studenti imati mogućnost da se upoznaju i sa njihovim osnovnim obilježjima i karakteristikama.

Ovaj udžbenik predstavlja prvi udžbenik na prostoru Republike Srpske koji daje objašnjenje posebnog dijela novog Krivičnog zakona Republike Srpske. Namjenjen je prvenstveno studentima Pravnog fakulteta, ali i svim drugima koji se bave ili koje interesuje problematika krivičnog prava.

Svaki autor je potpuno samostalno obradio slijedeće grupe krivičnih djela: prof. dr Miloš Babić autor je Uvoda, gl. XVII., XVIII., XXIII., XXV., XXVI., XXVII., XXXII., te gl. XVII., KZ BiH, a doc. dr Ivanka Marković gl. XVI., XIX., XX., XXI., XXII., XXIV., XXVIII., XXIX., XXX., XXXI. i XXXIII.

Autori